
22
WWW.QUDSONLINE.IR سیاست

مهدی خالدی    در حالی که ملت ایران، زن و مرد، پیر و جوان، 
از هر قوم و قبیله و در هر لباسی، در حال بدرقه باشکوه و رقم 
زدن حماسه وداع با آقای شهید هستند، مروری بر میراث 
گرانبهایی که امام سیدعلی خامنه‌ای، برای ملت ایران، امت 
اسلام و جامعه بشری بر جای گذاشت، بیشتر از همیشه 

اهمیت یافته است.

از مردم برای مردم■
عباس سلیمی نمین در گفت‌وگو با قدس، 
بر بعُد مردمی ‌بودن به عنوان مهم‌ترین 
شاخص و ویژگی رهبر شهید انقلاب 
اسلامی تأکید دارد. مدیر دفتر مطالعات و 
تدوین تاریخ ایران، می‌گوید: عشقی که ایشان با نگاه دینی به 
مردم به عنوان بشر و انسان داشتند موجب شد عشقی 
دوطرفه شکل گرفته و مردم در سرتاسر عالم مشتاق و دلباخته 
سخنان، پندها و نصایح ایشان شوند. رهبر شهید به معنای 
واقعی به مردم عشق می‌ورزیدند و رسالت خود را ارتقای 
منزلت ابنا بشر می‌دانستند و همین نوع تفکر سبب برجسته 
شدن جایگاه و اندیشه ایشان بود.این پژوهشگر تاریخ معاصر 
با بیان اینکه چنین رویکردی تشریفاتی و مختص شهروندان 
ایران نبود بلکه درباره کل دنیا وجود داشت و مردم این نگاه را 
می‌فهمیدند، ادامه می‌دهد: با توجه به همین درک حاصل 
شده، در مقاطع حساس سخنان و پیام‌های شهید آیت‌الله 
سیدعلی خامنه‌ای با بازخورد مناسبی روبه‌رو می‌شد، به 

گونه‌ای که یک نامه ایشان به جوانان اروپا یا ملت‌ها عرب 
بسیار دیده می‌شد و این خاری در چشمان دشمنان و دنیای 
غرب بود. چنین تعاملی درباره دیگر شخصیت‌ها که جفا و 
ظلم در حق مردم روا می‌داشتند هرگز وجود نداشت. به‌طور 
نمونه ما در تاریخ معاصر خاندان پهلوی را داریم که هم پدر و 
هم پسر مورد تنفر ملت واقع شدند و در نهایت برای فرار از 
خشم مردم از کشور گریختند. انزجار مردم از حاکمان ظالم به 
گونه‌ای بود که جنازه رضاشاه را نمی‌توانستند به ایران 
بازگردانند و 9سال پس از مرگ او وقتی محمدرضا می‌خواست 
جنازه پدرش را برگرداند اعضای کابینه از احتمال خشم و 
شورش مردم احساس نگرانی کردند.سلیمی نمین در انتها 
تأکید می‌کند: محبت، محبت می‌آورد و ظلم، نفرت. تشییع و 
بدرقه باشکوه قائد شهید امت آینه تمام‌نمای رابطه قلبی میان 
امام و مأموم است و مردم نشان می‌دهند نسبت به مردی که 
صادقانه عمر خود را صرف خدمت به آن‌ها کرد عشق ورزیده 
و محبت خود را در بالاترین سطح و با تمام وجود ابراز می‌کنند.

عمود خیمه‌گاه ایران■
مسعود رضایی، پژوهشگر تاریخ معاصر 
ــت‌الله العظمی  ــ ــت: آی نیز معتقد اســ
سیدعلی خامنه‌ای در طول 37 سال 
زمامداری با تدابیر خاص توانست ایران 
اسلامی را با گذر دادن از گردنه‌های سخت به یک قدرت بزرگ 
جهانی تبدیل کند که از مهم‌ترین این تدابیر تأکید ویژه و مداوم 

بر مسئله وحدت و یکپارچگی جامعه یا آنچه قائد شهید 
همین اواخر از آن به »اتحاد مقدس« یاد کردند بود و این یکی 
از میراث‌های ماندگار چنین شخصیت بزرگ و برتری است. 

ــه رهنمود درباره  وی تصریح می‌کند: مسئله دیگر ارائـ
دشمن‌شناسی آگاهانه و مستمر بود. ایشان همواره متذکر 
بودند نباید از دشمنان غافل بود و فریب چهره بزک کرده 
آن‌ها را خورد؛ چراکه آن‌ها در شکل و لباس‌های مختلف 
ــد خود را دوست و  وارد گود می‌شوند و اگرچه سعی دارن
دلسوز مردم جا بیندازند ولی کینه عمیقی از شهروندان به 
دل داشته و همه تلاششان ضربه زدن به ملت ایران است. 
دیگری حمایت از علم و دانش در کشور بود. ایشان یکی از 
زیربناهای مهم پیشرفت و دستیابی به قدرت واقعی را ترقی 
در علوم مختلف می‌دانستند و بارها از روایت »العلِمُ سُلطانٌ« 
)دانش، سلطنت و قدرت است( یاد می‌کردند و مردم به‌ویژه 
جوانان را توصیه می‌کردند در هر رشته و حوزه‌ای که مشغول 
تحصیل هستند به نحو احسن فعال بوده و به قله‌های دانش 
دست پیدا کنند.رضایی دمیدن روح شجاعت در ملت ایران 
را یادگاری دیگر رهبر شهید خوانده و می‌افزاید: ما با دشمنانی 
مواجه هستیم که به انواع و اقسام سلاح‌ها تجهیز هستند 
و همین، بسیاری از دولت و ملت‌ها را ترسانده، به گونه‌ای که 

مقابلشان احساس حقارت کرده و تسلیم می‌شوند. 
رهبر شهید اما به ما آموختند باید در برابر دشمنان دلیر 
باشیم و از هیمنه ظاهری آن‌ها نترسیم. این روحیه‌ای است 
که امروز در ملت هست و همین زمینه ایستادگی مقابل 

دشمن تا بن دندان مسلح را ایجاد کرده است. در نهایت 
میراث مهم‌تری که یادگار رهبر شهید است، تأکید بر تقویت 
و تعمیق فرهنگ و اندیشه اسلامی در جامعه است. ایشان 
فرهنگ اسلامی، روحیه شهادت‌طلبی و اعتقادات دینی 
را زیربنای توسعه واقعی ایران و دیگر ملت‌های مسلمان 
می‌دانستند و معتقد بودند در صورتی که این نوع نگاه 
و نگرش و خودباوری در ملت‌های مسلمان تقویت شود 
می‌توانند به مراحل بالایی از پیشرفت در حوزه‌های مختلف 

دست پیدا کنند.

استقلالی که باید قدر دانست■
حامد شیخ‌پور، فعال رسانه‌ای معتقد 
است: اگر بخواهیم در میان اضاع 
گوناگون منظومه فکری رهبر شهید، روی 
یک دالّ مرکزی انگشت بگذاریم، آن 
میراث، چیزی جز »استقلال« نخواهد بود؛ استقلالی که نه 
صرفاً یک مضمون سیاسی، بلکه بنیان هویت، شرط بقا و 

زیربنای پیشرفت یک ملت است.
وی تصریح می‌کند: در این نگاه، استقلال هرگز به معنای 
انزوا یا بریدن از جهان نیست؛ بلکه به معنای آن است که 
اراده یک ملت، وام‌دار خواست قدرت‌های بیرونی نباشد و 
مسیر حرکت خود را با تکیه بر ایمان، عقلانیت، توان ملی و 
سرمایه انسانی ترسیم کند. از همین رو، تأکید مستمر شهید 
آیت‌الله سیدعلی حسینی خامنه‌ای بر پیشرفت علمی، 
اقتدار دفاعی، اقتصاد متکی بر ظرفیت‌های درونی، صیانت 
از فرهنگ و تقویت پیوند مردم با نظام، هرگز اهدافی پراکنده و 
مستقل از یکدیگر نبوده‌اند؛ بلکه حلقه‌های زنجیری بوده‌اند 
که قرار است گوهر استقلال را از آسیب سلطه و وابستگی 
پاس بدارند. اگر استقلال را از این منظومه برداریم، عدالت 
به آرزویی وابسته به اراده دیگران تبدیل می‌شود، پیشرفت 
از درون تهی شده، امنیت به کالایی وارداتی بدل می‌شود و 
حتی معنویت نیز از متن زندگی اجتماعی فاصله می‌گیرد 
اما هنگامی که استقلال محفوظ بماند، ملت می‌تواند با 
اتکا به ظرفیت‌های خود، کاستی‌ها را جبران کرده، خطاها 
را اصلاح کند و آینده را به دست خویش بسازد.شیخ‌پور در 
انتها تصریح می‌کند: شاید بزرگ‌ترین میراث یک رهبر، نه 
مجموعه‌ای از سیاست‌های مقطعی، بلکه بر جای گذاشتن 
یک معیار برای تشخیص راه از بیراهه باشد؛ معیاری که 
نسل‌های آینده بتوانند با آن، سود و زیان هر تصمیم، هر 
تعامل و هر عقب‌نشینی را بسنجند. اگر این معیار حفظ 
شود، بسیاری از اختلاف سلیقه‌ها و تغییر شرایط نیز آسیبی 
به مسیر کلی وارد نخواهد کرد. البته تاریخ، میدان آرامش 
دائمی نیست. تا هنگامه تحقق وعده الهی و طلوع دولت 
کریمه حضرت مهدی)عج(، این امت همچنان با فتنه‌های 
نوپدید، جنگ‌های آشکار و پنهان، آزمون‌های سخت و 
پیچ‌های سرنوشت‌ساز روبه‌رو خواهد بود. در چنین افقی، 
آنچه می‌تواند کشتی ایران را از تلاطم حوادث به سلامت 
عبور دهد، بیش از هر چیز، پاسداری از همان میراثی است که 
»استقلال« نام دارد؛ گوهری که اگر محفوظ بماند، راه آینده 

نیز گم نخواهد شد.

همزمان با تشییع  پیکر مطهر شهید  آیت‌الله العظمی سیدعلی خامنه‌ای، کارشناسان از مهم‌ترین میراث رهبر شهید می‌گویند

روح انقلابی‌گری در کالبد ایران 

فراخبر
رسانه‌های جهان نخستین روز از تشییع رهبر شهید ایران را چگونه دیدند؟ 

 حماسه یک سوگ فراملی 

  مراسم تشییع و وداع با رهبر شهید آیت‌الله العظمی سیدعلی خامنه‌ای، 
تنها یک رویداد داخلی نبود؛ بلکه به یکی از مهم‌ترین سوژه‌های خبری 
رسانه‌های جهان تبدیل شد. از رسانه‌های آمریکایی که این مراسم را 
پیامی سیاسی برای غرب و نمایش تداوم نظام جمهوری اسلامی توصیف 
کردند تا رسانه‌های اروپایی، عربی و آسیایی که هر یک از زاویه‌ای متفاوت 
به حضور گسترده مردم، مشارکت هیئت‌های خارجی و پیامدهای 
منطقه‌ای این رویداد پرداختند، همگی بر یک نکته مشترک تأکید 
داشتند؛ مراسمی که ابعاد آن فراتر از یک آیین سوگواری بود و پیام‌های 

سیاسی، اجتماعی و ژئوپلیتیکی متعددی را مخابره کرد.

وال‌استریت ژورنال: مبارزه‌طلبی در برابر آمریکا■
این روزنامه آمریکایی مراسم تشییع را فراتر از یک آیین سوگواری 
توصیف کرده و آن را »نمایشی عظیم از مبارزه‌طلبی در برابر آمریکا و 
غرب« خوانده است. به نوشته این روزنامه، جمهوری اسلامی تلاش 
دارد با برگزاری مراسمی کم‌سابقه، این پیام را منتقل کند که جنگ اخیر 
نه‌تنها موجب فروپاشی ساختار سیاسی ایران نشده، بلکه انسجام 

بیشتری در میان حامیان نظام ایجاد کرده است.
به اعتقاد وال‌استریت ژورنال، ستون اصلی گفتمان جمهوری اسلامی 
طی نزدیک به پنج دهه گذشته، »مقاومت در برابر دشمنان خارجی تا 
پای جان« بوده و اکنون این ایده در مراسم تشییع رهبر ایران به نمایش 

گذاشته شده است.

سی‌ان‌ان: پیام سرسختانه ایران به ترامپ و غرب■
شبکه سی‌ان‌ان نیز در تحلیل خود تأکید می‌کند جمهوری اسلامی با برگزاری 
مراسمی گسترده، در پی ارسال پیامی آشکار به دولت آمریکا و شخص دونالد 
ترامپ است. این شبکه معتقد است تشییع رهبر ایران تنها یک مراسم مذهبی 
نیست، بلکه نمایش سیاسی بزرگی است که هدف آن نشان دادن تداوم ساختار 
قدرت جمهوری اسلامی پس از جنگ است.به گزارش سی‌ان‌ان، گستردگی 
مراسم در تهران، قم، نجف، کربلا و مشهد نشان می‌دهد جمهوری اسلامی 
تلاش دارد جایگاه فراملی رهبر خود را نیز به نمایش بگذارد. این شبکه همچنین 
حضور مقام‌های بلندپایه کشورهای مختلف در مراسم را نشانه‌ای از آن دانسته 
که تهران همچنان از حمایت و ارتباطات منطقه‌ای و بین‌المللی برخوردار است.

آسوشیتدپرس: روایت میدانی از اشک، شعار و حضور میلیونی■
خبرگزاری آسوشیتدپرس بیش از هر رسانه آمریکایی بر روایت میدانی مراسم 
تمرکز کرده است. این خبرگزاری با انتشار مجموعه‌ای از تصاویر و گزارش‌های 
میدانی، از حضور گسترده عزاداران در مصلای امام خمینی)ره( تهران خبر 
داده و نوشته است بسیاری از شرکت‌کنندگان با مشاهده پیکر رهبر ایران 
اشک می‌ریختند و شعارهایی در حمایت از جمهوری اسلامی و علیه آمریکا 
و اسرائیل سر می‌دادند.این رسانه در نهایت، مراسم تشییع را از بزرگ‌ترین 
آیین‌های عمومی ایران پس از تشییع امام خمینی توصیف کرده و آن را رویدادی 
با ابعاد سیاسی، اجتماعی و مذهبی دانسته است.پس از رسانه‌های آمریکایی، 
رسانه‌های اروپایی و منطقه خاورمیانه نیز با تمرکز بر ابعاد سیاسی، امنیتی 

و منطقه‌ای مراسم تشییع شهید آیت‌الله العظمی سیدعلی خامنه‌ای، 
روایت‌های متفاوتی از این رویداد ارائه کردند. وجه مشترک اغلب این گزارش‌ها، 
توصیف مراسم به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین تجمع‌های سیاسی و مذهبی تاریخ 

معاصر ایران و بررسی پیام‌های داخلی و خارجی آن بود.

یدیعوت آحارونوت: حضور میلیونی، پیامی به آمریکا■
در میان رسانه‌های منطقه، یدیعوت آحارونوت مفصل‌ترین گزارش را 
منتشر و مراسم تشییع را نه صرفاً یک آیین سوگواری، بلکه »نمایش قدرت 
جمهوری اسلامی« توصیف کرد.این روزنامه عبری نوشت: حضور میلیون‌ها 
نفر در تهران، »خاری در چشم آمریکا« است و جمهوری اسلامی تلاش 
می‌کند از این مراسم این پیام را منتقل کند که انقلاب اسلامی همچنان 
از ظرفیت بسیج گسترده مردمی برخوردار است و جنگ اخیر نتوانسته 
ساختار سیاسی ایران را متزلزل کند.آحارونوت یادآور شد: مراسم پس از 
چند ماه تأخیر و همزمان با ماه محرم برگزار شده و این انتخاب، علاوه بر 
ملاحظات امنیتی، دارای بار نمادین مذهبی نیز هست. به نوشته این رسانه، 
جمهوری اسلامی تلاش می‌کند رهبر فقید خود را نه فقط به‌عنوان رهبر 
ایران، بلکه به‌عنوان یکی از شخصیت‌های محوری جهان تشیع معرفی کند 
و مراسم را در چارچوب فرهنگ ایثار و شهادت به تصویر بکشد.این روزنامه 
همچنین به شعارهای ضدآمریکایی و ضداسرائیلی، پرچم‌های انتقام و 
حضور گسترده مردم اشاره کرده و نوشته است: تهران قصد دارد این مراسم 

را به نمادی از انسجام داخلی پس از جنگ تبدیل کند.
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دیدگاه

خبر

حی علی العزاء
محمد ولایی     مردمی که هر بار در مصلا منتظرت بودند تا 
تصویری را ببینند که هیچ‌ گاه در طول این 36سال تکراری نشد 
و با آمدنت، قیام کنند و به خروش آیند، این ‌بار مبهوت تصویری 

هستند بی‌تکرار.
این بار به‌جای براعت استهلال چهره‌ات، قامت رشیدت را در 
پوشش سه رنگ دیدند و تابوت عهدت را به دوش کشیدند تا 
مگر قدری آرام گیرند که »فیه سکینة من ربکم«. تو نرفته‌ای که 
بدرقه‌ات کنیم؛ تو مانده‌ای و عروج کرده‌ای و ماییم که با گرداب 
زمان در تقویم زمین دست‌وپا می‌زنیم. زودتر از همه رسیدی به 
همان قله‌ای که وعده کرده بودی و ما همچنان در پیچ ‌و خم این 

پیچ تاریخی طاقت‌فرسا.
چنین عروجی گریستن ندارد. چشم‌ها اگر دریایی‌ است، در 
عزای خودمان است که چون بیوه‌گان ننگ سلامت ماند بر ما. 
از تاوان خونی که تا قیامت ماند بر ما. از آن لحظه‌ای که از پا 
افتادی و ما بر پای بودیم. و خجلت »خونی که در رگ ماست« 
و هنوز در رگ ماست.از شرم عهدی که بسته بودیم با انصار 
ابی‌عبدالله)ع( که سبقت بگیریم در شهادت از بنی‌هاشم 
و پرواز کنیم به سوی معرکه تا شاید سر بگذاریم بر دامانت 
که »أوفیت بعهدی یابن رسول‌الله؟«.اما گفته بودی اگر 
حرفی زدند که خونتان را به جوش آورد، اگر اهانتی کردند، اگر 
عکست را هم آتش زدند، سکوت کنیم. سکوت کردیم و هنوز 
ساکتیم! 120روز از آخرین سکوتت گذشته و هنوز ساکتیم! 
به مسلخ رفتی و هنوز برجاییم! نفس‌هایت ایستاد و هنوز 
نفس می‌کشیم! نه ما، که قاتلانت نیز.سکوتمان سکوت رضا 
نبود؛ خشم فروخورده‌ای بود که روز موعود را انتظار می‌کشید. 
نشانه‌اش مشت‌هایی که به تأسی از کوه صلابتت گره کردیم 
و دندان‌هایی که بر هم فشرده شده بود و جمجمه‌هایی که به 
خدا عاریت دادیم تا اگر کوه‌ها متزلزل شدند، تکان نخوریم.
گفتیم که اهل کوفه نیستیم و اگر ظهر روز دهم در کربلا نبودیم، 
صبح عاشورای اسفند که هستیم در کربلای ایران. اما صبح 
دهم که رسیدیم، داغ‌دار تاسوعای اسفندت شدیم. داغی که 
خیابان‌پرورمان کرد و از آن روز، شبی نبوده که کارزار خیابان را 

ترک گوییم.
حالا جان‌فدایانی که جان‌فدایشان شدی، اقیانوسی شده‌اند 
از دست‌هایی که سه اربعین، پرچم سه‌رنگ ایرانت را بر دوش 
کشیده‌اند و اینک پرچم سرخ در کف، خونت را طلب می‌کنند. 
خونی که تضمین زندگی است که »فی القصاص حیاة«. خونی 
که وحدت آفرید و ترجمان وحی بود در بعثت مردم؛ در آن روزی 
که شهادتت نقطه پایانی گذاشت بر تردیدها و بی‌طرفی‌ها. 
روزی که از قامت افتادی تا ملتی برپای شود و نگذارند پرچمت 

بر زمین افتد که باید برخاست.
اما گفته بودی که نیرویمان را حفظ کنیم »برای روزی که کشور 
به آن نیازمند است؛ برای مقابله با دشمن«. برای امروز! اینک 
ماییم و پرچم خون‌خواهی تو در رکاب نایبت و روز موعودی که 

وعده داده بودی. این گونه درعزای تو هستیم. بسم‌الله.

 فرمانده قرارگاه برگزاری وداع
 و تشییع رهبر شهید در تهران اعلام کرد

اقامه نماز بر پیکر رهبر شهید، ۸ صبح 
امروز در مصلای امام خمینی)ره(

فرمانده قرارگاه برگزاری وداع و تشییع رهبر شهید در تهران 
اظهار کرد: پیش از این زمان اقامه نماز از ساعت ۶ صبح اعلام 
شده بود اما اکنون با توجه به تقاضاها حدود ساعت ۸ صبح 
نماز اقامه خواهد شد و مردم فرصت بیشتری دارند تا در برپایی 

این نماز مشارکت کنند.
به گزارش ایسنا، سردار حسن حسن‌زاده در گفت‌وگویی 
تلویزیونی با بیان اینکه از مهم‌ترین بخش‌های مراسم وداع 
با رهبر شهید انقلاب در تهران، اقامه نماز بر پیکر ایشان 
است، اظهار کرد: این نماز، تاریخی و باشکوه خواهد شد و با 
توجه به تقاضاهای مکرر و فراوان سوگواران امام شهید که از 
ما می‌خواهند به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی شود که بتوانند از نقاط 
مختلف کشور در اقامه این نماز حاضر شوند، مقداری تأخیر 

در برپایی نماز در نظر گرفته شده است.
فرمانده قرارگاه برگزاری وداع و تشییع رهبر شهید در تهران 
همچنین با تأکید بر اینکه مراسم وداع با پیکر رهبر شهید 
انقلاب تا ساعت ۲۰ یکشنبه ۱۴ تیر پیش‌بینی شده است، 
اظهار کرد:  مکلفیم رأس ساعت ۲۰ یکشنبه پیکرهای مطهر را 
به نقطه‌ای منتقل کنیم تا برای مراسم تشییع آماده شوند اما 

مراسم در مصلا ادامه خواهد داشت. 

روزشمار جنگ | روز صد و بیست و هفتم

در صد و بیست و هفتمین روز پس از شروع جنگ تحمیلی سوم، صحنه‌ای کم‌نظیر در تاریخ انقلاب اسلامی رقم خورد

حماسه میلیونی وداع
گروه سیاسی          در صد و بیست و هفتمین روز پس از شروع جنگ تحمیلی 
سوم، صحنه‌ای کم‌نظیر در تاریخ انقلاب اسلامی رقم خورد. جمعه و شنبه، 
تهران میزبان یکی از بزرگ‌ترین گردهمایی‌های تاریخ بود؛ بیش از ۱۰ میلیون 
ایرانی از سراسر کشور، با حضور نمایندگانی از بیش از ۱۰۰ کشور جهان، پیکر 
مطهر آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای، رهبر شهید انقلاب را بدرقه کردند. این 
حماسه عظیم، پاسخی کوبنده به دشمنانی بود که گمان می‌کردند با جنایت 
9 اسفند می‌توانند اراده ملت ایران را در هم شکنند. در کنار این نمایش اتحاد، 
پیام‌های قاطع مقامات دیپلماتیک کشور درباره خط قرمزهای ایران در تنگه هرمز 
و محکومیت جنایات رژیم صهیونیستی در لبنان و غزه، نشان داد جمهوری 
اسلامی با وجود سوگ ملی، از موضع اقتدار و هوشمندی، مسیر مقاومت را 

ادامه خواهد داد.

حماسه ملی؛ بدرقه‌ای که دشمن را ناامید کرد■
مراسم تشییع رهبر شهید، از ساعات اولیه روز شنبه، با حضور انبوه عزاداران 
در مصلای بزرگ امام خمینی)ره( آغاز شد. مردمی که از اقصی نقاط کشور خود 
را به تهران رسانده بودند، ساعت‌ها پیش از آغاز مراسم در صف ایستادند تا به 

وصال سیدالشهدای مقاومت برسند. روز جمعه نیز حضور گسترده مقامات 
بلندپایه کشورهای مختلف، نشان از عمق نفوذ و جایگاه بین‌المللی رهبر شهید 
داشت. این حضور نمایشی از شکست تمام‌عیار یک خیال‌پردازی بزرگ هم بود. 
کشوری که آمریکا و رژیم صهیونیستی گمان می‌کردند دوهفته‌ای می‌توانند آن 
را شکست دهند حالا به صورت رسمی، میزبان ده‌ها سیاستمدار از کشورهای 

مختلف است که برای ادای احترام به رهبر شهید آن، به ایران آمده‌اند.

تحلیل راهبردی یک تشییع■
این تشییع نه فقط یک آیین سوگواری، بلکه » آغاز دورانی نوین« برای ایران 
خواهد بود. رهبر شهید انقلاب در طول 37 سال، معمار نظامی بود که توانست 
رودرروی ابرقدرت نظامی دنیا و متحد منطقه‌ای او بایستد و آن‌ها را ناچار به 
درخواست آتش‌بس کند. او سیستمی را طراحی کرد که در اوج بحران، تاب‌آوری 
دارد و با وجود حذف چهره‌های اصلی و ستون‌های قدرت خود، فرو‌نمی‌ریزد و 

قدرتمندانه به حیات و کارکرد خود ادامه می‌دهد. این تشییع، پاسداشت رهبری 
نظام‌ساز در تاریخ پر فراز و نشیب کشور است. رهبری که عزت و اقتدار را برای 

این کشور به ارمغان آورد.

هرمز؛ خط قرمز ایران و هشدار به فرامنطقه‌ای‌ها■
در کنار مراسم تشییع، مهم‌ترین سیگنال سیاسی روز، اظهارات صریح 
غریب‌آبادی، معاون وزیر خارجه بود که در واکنش به اعلام آمادگی فرانسه 
و انگلیس برای حمایت از ناوبری در هرمز، هشدار داد: »تنگه هرمز صحنه 
نمایش نظامی قدرت‌های فرامنطقه‌ای نیست. امنیت هرمز در اختیار کشورهای 
ساحلی است و ماجراجویان باید پاسخگوی اقدام‌های خود باشند«. این پیام که 
با اشاره به نقش ایران به عنوان »مسئول و ضامن امنیت« این آبراه همراه بود، 
بار دیگر بر خط قرمز نظام تأکید کرد و به واشنگتن و متحدان اروپایی‌اش فهماند 
هر گونه دخالت خارجی در این آبراه راهبردی، با پاسخ قاطع مواجه خواهد شد.

پیامدهای منطقه‌ای؛ ایران در مرکز معادلات■
مراسم تشییع در عراق و حضور هیئت‌های بلندپایه از بغداد، نماد عمق نفوذ و 
پیوندهای عمیق ایران با جامعه شیعی این کشور است. تحلیلگران بین‌المللی 
معترف‌اند تشییع رهبر شهید انقلاب در نجف و کربلا، پیام روشنی به کشورهای 
عربی و غربی دارد؛ محور مقاومت، با رهبری هوشمندانه ایران، نه‌تنها تضعیف 
نشده، بلکه با شهادت این رهبر بزرگ، به یک گفتمان جهانی و فرامذهبی تبدیل 
شده است. مصر با تقدیم پیروزی تاریخی خود در جام جهانی به مردم فلسطین 
و پاکستان با میانجی‌گری فعال خود نشان دادند ایران در اوج بحران، همچنان 

محور اجماع منطقه‌ای علیه زیاده‌خواهی‌های آمریکا و اسرائیل است.
این جنگ، به جهانیان ثابت کرد ملت ایران با وجود همه فشارها و جنایت‌ها، 
متحدتر از همیشه در راه مقاومت گام برمی‌دارد. تشییع میلیونی رهبر شهید 
انقلاب، پیامی روشن برای واشنگتن و تل‌آویو داشت که هر گونه محاسبه غلط 
درباره توانایی ایران در عبور از بحران‌ها، محکوم به شکست است. جمهوری 
اسلامی با حفظ اهرم‌های خود در هرمز، لبنان و غزه و با پشتوانه ملتی مؤمن 
و انقلابی، مسیر پرافتخار مقاومت را با قدرت ادامه خواهد داد و پاسخ هر گونه 

تجاوز و تعلل در اجرای تعهدات، کوبنده و پشیمان‌کننده خواهد بود.


